

## **СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ЗНАЧЕНИЕ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНОСТРАННОГО КАПИТАЛА В ЭКОНОМИКУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Колекина Ника Викторовна**

студент, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, РФ, г. Москва

**Мирошина Елена Александровна**

научный руководитель, канд. экон. наук, доцент, Финансовый университета при Правительстве Российской Федерации, РФ, г. Москва

Для качественного и быстрого развития экономики в Российской Федерации нужно привлекать иностранный капитал. Это необходимый фактор для увеличения темпов экономического роста и ускорения развития России. Иностранный капитал, который наша страна получает в виде иностранных инвестиций является дополнительным источником денежных вложений в производство различных товаров и услуг по всей стране.

Иностранные инвестиции — это вложения капитала в виде имущественных и интеллектуальных ценностей иностранными инвесторами, государствами и предприятиями, обычно осуществляемые в долгосрочной период, в объект предпринимательской деятельности. Данные инвестиции могут быть направлены в различные отрасли экономики. Иностранные инвестиции могут быть прямыми и портфельными. [2]

Благодаря инвестициями, которые приходят к нам из зарубежным стран, наша страна получает дополнительные деньги для осуществления своих внутренних стратегических целей. Центральный банк контролирует и регулирует приход данных инвестиций для обеспечения правильного и рационального использования капиталовложений. Также инвесторы часто сотрудничают с предпринимателями, владеющими малым и средним бизнесом в РФ, и вкладывают в него деньги, покупают ценные бумаги или имеют какую-то долю в данном бизнесе. За этим сотрудничеством активно следит Центральный банк РФ. [4]

Иностранный капитал является неотъемлемой частью притока денежных средств в оборот нашей страны. И имеет много положительных сторон для функционирования деятельности нашего государства. Также, как и самим инвесторам, которые вкладывают свои материальные и нематериальные ценности в РФ, приносят данные вложения хорошую отдачу в виде денежных средств, улучшения взаимоотношений со страной и др. [6]

В наше время Россия испытывает проблемы привлечения иностранного капитала в экономику нашей страны и для этого есть ряд причин. Одна из главных причин — это показатель уровня инфляции в стране. Среди десяти самых “богатых” стран по уровню ВВП- Россия имеет самый высокий показатель инфляции. Это происходит из-за сильного монополизма в РФ и увеличения расходов государственного бюджета. А этот фактор является одним из важных для инвесторов, которые хотят вложить свои деньги в экономику нашей страны. Соответственно это очень большой риск для иностранных инвесторов. [5]

Одной из немаловажных проблем является монополизация экономики. Многие компании, даже не являясь монополиями, ориентируются на потребителей с высоким уровнем доходов, не планируя сокращать свои издержки, что тем самым не позволяет в полной мере конкурировать с иностранными компаниями на глобальном рынке. [7]

Еще одним малоприятным фактором, из-за которого многие инвесторы боятся направлять

свои деньги в нашу страну- является коррумпированность государственного аппарата. Чаще всего это проявляется в вымогательстве денег и лоббировании интересов структур, связанных с коммерцией. И иностранные инвесторы просто не могут чувствовать себя спокойно, так как на них может идти давление со стороны государственной власти. [6]

Несовершенная налоговая политика также плохо сказывается на привлечение иностранного капитала. У нас существуют некоторые пробелы в законодательстве в области инвестиций. Многие инвесторы сталкиваются с проблемой возврата НДС. [1]

Также в нашей стране отсутствует достаточное количество наукоемких отраслей производства. Это отталкивает иностранных инвесторов, так как мы имеем дефицит технологий и многие компании находятся на грани банкротства. Для улучшения привлечения капитала следует развивать и совершенствовать технологии, чтобы стать наиболее конкурентоспособной страной на мировой арене. [3]

Из-за сложившейся нестабильной экономической ситуации России появляются высокие экономические риски для привлечения капитала в нашу страну.

Для того чтобы инвесторы хотели вкладывать свои деньги в экономику РФ нужно пытаться избавиться от этих проблем. Необходимо развивать наукоемкие технологии, сделать налоговую систему понятной для всех. Также поддерживать внутренний рынок и усовершенствовать денежно-кредитную политику. [1]

Одной из главных стратегических задач Российской экономики является привлечь как можно больше иностранного капитала. Благодаря данным инвестициям Россия старается ускорить экономический и технический прогресс. Иностранные инвесторы вкладывают свои деньги или иные ценности в предпринимательскую деятельность в нашей стране. Это дает стимул крупным и мелким компаниям развиваться и улучшать свои технологии. [5]

Также одним из важнейших факторов привлечения иностранного капитала является обновление и модернизация и усовершенствование производственного аппарата. Благодаря большому притоку денег, у компаний есть возможность развивать свое производство, применять новые техники для производства и усовершенствования выпускаемого продукта или услуги.

Одним из немаловажных причин привлечения иностранного капитала является овладение новыми и передовыми методиками организации производства. Из-за притока дополнительных денежных средств компания может изучать и практиковать новые возможности для организации производства. Это поможет в будущем производить более качественный товар с наименьшими издержками на его производство. [6]

Также благодаря привлечением иностранных инвестиций, многие компании начинают расширяться, строить новые заводы, фирмы и здания. И для этого нужно привлекать новую рабочую силу. Можно сказать, что данные инвестиции обеспечивают занятость населения в нашей стране. А также происходит перекавалификация кадров. И происходит подготовка таких кадров, которые могут ответить различным требованиям современной рыночной экономики. [3]

Каждый год инвестиции в основной капитал растут. Что позволяет нашей экономике развиваться и совершенствоваться. А если иностранные инвесторы готовы направлять свои денежные средства к нам в страну с каждым годом все больше и больше, значит Россия не стоит на месте и улучшает свой инвестиционный климат. По сравнению с 2010 годом, инвестиции в основной капитал увеличились с 6625,0 до 13618,0. За 8 лет привлечение инвестиций увеличилось на 6993,0, что показывает благоприятную обстановку в стране для привлечения иностранного капитала.[4]

Таким образом, главные значения иностранных инвестиций для экономики нашей страны являются помощь в кредитовании организаций, усовершенствовании различных технологий и модернизации производственных сил. Благодаря дополнительным доходам в бюджет нашей страны происходит расширение производства и увеличение вакантных мест на новые рабочие

места.

Одной из важнейших задач экономической политики в Российской Федерации является привлечение иностранного капитала. Но для того, чтобы иностранные инвесторы хотели вкладывать свои деньги в российский сектор экономики, нужно улучшить инвестиционный климат в стране и устранить перечисленные выше проблемы, и тогда Россия будет получать больше притока иностранного капитала и улучшит свои позиции на международной арене.

### **Список литературы:**

1. Д.Д. Голицына Проблемы и перспективы деятельности банков с иностранным капиталом в современной России // European science. 2018. №4 (36). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/problemu-i-perspektivy-deyatelnosti-bankov-s-inostrannym-kapitalom-v-sovremennoy-rossii> (дата обращения 26.02.2020)
2. Н.А. Лукина ИНОСТРАННЫЙ КАПИТАЛ В БАНКОВСКОМ СЕКТОРЕ РОССИИ // Наука без границ. 2019. №6 (11). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/inostrannyu-kapital-v-bankovskom-sektore-rossii> (дата обращения 26.02.2020)
3. Мировая экономика и международные экономические отношения : учебник для бакалавриата и специалитета / А. И. Погорлецкий [и др.] ; под редакцией А. И. Погорлецкого, С. Ф. Сутырина. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 499 с. — (Бакалавр и специалист). — ISBN 978-5-534-01336-8. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: <https://ez.el.fa.ru:2057/bcode/433022> (дата обращения 26.02.2020)
4. Мировая экономика : учебное пособие для академического бакалавриата / А. И. Погорлецкий [и др.] ; ответственный редактор А. И. Погорлецкий, С. Ф. Сутырин. — Москва : Издательство Юрайт, 2019. — 170 с. — (Бакалавр. Академический курс). — ISBN 978-5-9916-8102-5. — Текст : электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. — URL: <https://ez.el.fa.ru:2057/bcode/433579> (дата обращения 26.02.2020)
5. А.С. Емельянов, А.А. Горохов, О.Н. Углицких, Ю.Е. Клишина Участие иностранного капитала в финансировании российских организаций // Инновационная экономика: перспективы развития и совершенствования. 2020. №1 (11). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/uchastie-inostrannogo-kapitala-v-finansirovanii-rossiyskih-organizatsiy> (дата обращения 26.02.2020)
6. А.В. Михайлов Иностраный капитал в банковском секторе Российской Федерации. Причины, становление и последствия // Московский экономический журнал. 2018. №3. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/inostrannyu-kapital-v-bankovskom-sektore-rossiyskoy-federatsii-prichiny- stanovlenie-i-posledstviya> (дата обращения 26.02.2020)
7. Харламова Т.Н., Краснопеева А.Ю. Проблема привлечения инвестиций и их оттока в экономике России // Ученые записки Тамбовского отделения РoCMY. 2019. №5. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/problema-privlecheniya-investitsiy-i-ih-ottoka-v-ekonomike-rossii> (дата обращения 26.02.2020)